NDF 3e                           Corrigé de l’évaluation commune          mai 2009

Exercice n°1 ( 2,5 points ) 

a)      3x – 5 < 7x + 8  

équivaut à 

          - 13 < 4x 

       –  < x

        x > – 

[image: image1.emf]  les solutions de l’inéquation sont les valeurs de x strictement supérieures à     – .
b)       +    = 2

     +  = 2

     = 2

       = 2

      13x + 10 = 30

      13x = 20

         x = 



Exercice n°2 ( 4 points )  : 

1) Construire  le triangle ABC rectangle en B tel que   AB = 6 cm et AC = 10 cm


2) Démontrer que  BC =  8 cm

Le triangle ABC est rectangle en B donc d'après le théorème de Pythagore, on a 

AC²=AB²+BC². Donc 10² = 6²+ BC². Donc BC²=100-36=64. Et donc BC=8.

3) On appelle E le point du segment [AC] tel que  AE =  AC. 

Le cercle de diamètre [AE] coupe  [AB] en F.

        a) Compléter la figure

        b) Démontrer que  le triangle AEF est rectangle

Le point F appartient au cercle de diamètre [AE] donc le tiangle AEF est rectangle en F.


c) Démontrer que les droites (EF) et (BC) sont parallèles

D'après ce qui précède :

le tiangle ABC est rectangle en B donc (AB) et (BC) sont pependiculaires.

le tiangle AEF est rectangle en F donc (AB) et (EF) sont pependiculaires.

Deux droites perpendiculaires à une même droite sont parallèles entre elles donc les droites (EF) et (BC) sont parallèles.

d)Calculer EF

Dans le triangle ABC, on  a E sur [AC] et F sur [AC]. De plus, les droites  (EF) et (BC) sont parallèles.

D'après le théorème de Thalès, on a l'égalité des longueurs AF/AB=AE/AC=FE/BC. On a donc 1,5/6 = 2,5/10 = FE/8 donc par produit en croix : FE = 8 * 1,5 /6 = 2. Donc FE=2 cm.

Exercice n°3 ( 3 points ) 

Exercice 4 ( 4 points ): 

On considère l’expression :  
E = 16x2 + 24x + 9  + (4x + 3)(2x – 5 ) 

1) 16x2 + 24x + 9 = (4x)2 + 24x + 33 = (4x + 3)2


2) E= 16x2 + 24x + 9  + (4x + 3)(2x – 5 ) = (4x + 3)2 + (4x + 3)(2x – 5 ) = (4x + 3)( 4x + 3 + 2x – 5 ) = (4x + 3)(6x – 2)

3) L’équation  (4x + 3)(6x – 2) = 0 est une équation produit nul ; un produit de facteurs est nul si et seulement si au moins  un des facteurs est nul.      (4x + 3)(6x – 2) = 0       équivaut à        (4x + 3) = 0   ou      (6x – 2) = 0

                                                                                                                    4x = – 3      ou        6x = 2

                                                                                                                      x = –       ou       x = 

Les solutions de l’équation (4x + 3)(6x – 2) = 0 sont –   et .

Exercice 5 (3 points ) :

f( x ) =  ( x +  ) -  = x +  -  = x +  -  = x   

f(x) = x  : f est une fonction linéaire de coefficient .

Exercice 6 ( 4 points ): 

1) Le nombre de lots doit être le plus grand possible, tous les lots doivent être identiques et on doit utiliser tous les stylos : le nombre de lots est donc le plus grand diviseur commun au nombre de stylos noirs et de stylos bleus. 

 Calcul du PGCD de 291 et 388 par l’algorithme d’Euclide:     388 = 291 ´ 1 + 97

                                                                                             291 = 97 ´ 3 + 0

Le PGCD est le dernier reste non nul : PGCD( 388 ; 291) = 97, il y aura donc 97 lots. 

2- 388 / 97 = 4  et 291/97 = 3   donc chaque lot contient 4 stylos bleus et 3 stylos noirs.

Exercice 7 (7 points):

Exercice 8( 7 points )

Exercice  9 (3 points )

On appelle a la longueur de l’arête du cube, V1 le volume du cube, r le rayon de la boule et V2 le volume de la boule ; 

a = 7 cm et r = 3,5 cm ;  V1 = a3 = 73 = 343 cm3 en valeur exacte ;  V2 =   r3 =    (3,5)3 =   cm3 ( VE) 

Le taux de remplissage est  ;          =  V2 ´   =    ´   =     =  en valeur exacte.   » 0.523

Le taux de remplissage en pourcentage arrondi à l’entier le pus proche est 52%.



